

**ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΩΝ Κ.Ο.ΠΟ.**





Από το 2021 και μετά σχετικά με την αξιολόγηση των αθλητών ισχύει ο πιο κάτω κανονισμός:

1. Η Συμμετοχή σε Διεθνείς αγώνες με την Εθνική ομάδα θεωρείται τιμητική διάκριση για κάθε αθλητή/τρια. Αθλητές που την ημέρα διεξαγωγής αγώνα Κυπέλλου Κύπρου, απουσιάζουν σε αποστολή της Εθνικής Ομάδας πλέον **δεν θα λαμβάνουν** οποιουσδήποτε βαθμούς για την κατάταξη τους στο Κύπελλο Κύπρου.

2. Οι αθλητές οι οποίοι συμμετέχουν σε διεθνείς αγώνες με την Εθνική Ομάδα την ίδια ημέρα που διεξάγεται αγώνας Κυπέλλου Κύπρου θα λαμβάνουν βαθμούς σε μια ξεχωριστή βαθμολογία, την «Βαθμολογία γενικής αξιολόγησης αθλητών». Η βαθμολογία αυτή θα χρησιμοποιείται για αξιολογήσεις οι οποίες πρέπει να περιλαμβάνουν τη γενική αγωνιστική επίδοση του/της αθλητή/τριας τόσο σε Εθνικούς όσο και σε Διεθνείς αγώνες στους οποίους συμμετέχουν με την Εθνική ομάδα. Η κατάταξη και οι βαθμοί από αυτή την βαθμολογία θα ισχύουν και για την αξιολόγηση των ομάδων των αθλητών/τριών για την «Αγωνιστική αξιολόγηση ΚΟΑ» και όποιες άλλες σχετικές αξιολογήσεις που συχνά μπορεί να ζητηθούν από τον ΚΟΑ, την ΚΟΕ, Υπουργείο Παιδείας και άλλους φορείς.

3. Στη βαθμολογία «Γενική Αξιολόγηση Αθλητών» πέρα από τους Διεθνείς αγώνες από τους οποίους λαμβάνουν βαθμούς οι αθλητές με βάση τον υφιστάμενο κανονισμό, περιλαμβάνονται και οι βαθμοί που κερδίζουν οι αθλητές/τριες στους αγώνες Κυπέλλου και Πρωταθλήματος Κύπρου στους οποίους είναι παρόντες.

Κατανομή βαθμών

Ο τρόπος κατανομής των βαθμών στη «Βαθμολογία γενικής αξιολόγησης αθλητών» περιγράφεται πιο κάτω:

Συμμετοχές με την Εθνική ομάδα

α. Αθλητές που την ημέρα διεξαγωγής αγώνα Κυπέλλου Κύπρου, απουσιάζουν σε αποστολή της Εθνικής Ομάδας, θα λαμβάνουν τους βαθμούς που προνοούνται στο Κύπελλο Κύπρου σύμφωνα με την μεταξύ τους κατάταξη στην γενική κατάταξη του αγώνα που συμμετέχουν.

β. Σε περίπτωση που αθλητής ταξιδέψει με την Εθνική ομάδα και αδικαιολόγητα δεν εκκινήσει ή δεν τερματίσει τον αγώνα, πέραν άλλων πειθαρχικών κυρώσεων, δεν θα λαμβάνει οποιουσδήποτε βαθμούς στο Κύπελλο Κύπρου.

γ. Σε περίπτωση δικαιολογημένης μη εκκίνησης/μη τερματισμού ή σε περίπτωση πολυήμερων αγώνων όπου αθλητής δικαιολογημένα δεν ξεκινήσει κάποιο ετάπ, για σκοπούς απονομής βαθμών Κυπέλλου Κύπρου, που θα δημιουργείτε εικονική κατάταξη ανάμεσα στους αθλητές της αποστολής της Εθνικής Ομάδας σύμφωνα με το σημείο/ετάπ του αγώνα που έφτασε ο κάθε αθλητής.

Η δικαιολογία για τη μη συμμετοχή / μη εκκίνηση θα πρέπει να παρουσιάζεται στην έκθεση του συνοδού της Εθνικής Ομάδας.

Βαθμοί UCI

δ. Αθλητές που λαμβάνουν βαθμούς UCI από τη συμμετοχή τους σε αγώνες ενταγμένους στο καλεντάρι της UCI είτε με την Εθνική ομάδα είτε με άλλη ομάδα θα επιβραβεύονται με επιπλέον συντελεστή σύμφωνα με τον πιο κάτω πίνακα:

Κατηγορία αγώνα	XCO	XCM/ XCC/XCE/XCS	Αγώνες Δρόμου
Ολυμπιακοί αγώνες	X10	Δε διεξάγεται	X10
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα	X5	X3	X10
Παγκόσμιο Κύπελλο	X5	X3	X10
Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα	X5	X3	X10
Περιφερειακοί αγώνες (ΑΜΚΕ, ΒΑΛΚΑΝΙΚΟΙ ΚΛΠ)	X3	X2	X3
Ανώτερης κατηγορίας	X3	X2	X10
Κατηγορία 1	X2	X1	X5
Κατηγορία 2	X2	X1	X5
Κατηγορία 3	X2	X1	

Επιπλέον βαθμοί

Αθλητές/τριες που συμμετέχουν σε διεθνείς αγώνες ενταγμένους στο καλεντάρι της UCI είτε με την Εθνική Ομάδα είτε με άλλη ομάδα θα λαμβάνουν επιπλέον βαθμούς ανάλογα με την τελική κατάταξη τους στους αγώνες. Θα λαμβάνουν ένα (1) βαθμό στην «Βαθμολογία γενικής αξιολόγησης αθλητών» για κάθε αθλητή/τρια τον οποίο έχουν περάσει στην τελική κατάταξη του αγώνα. Πχ αν αθλητής/τρια μας έχει τερματίσει στην 40^η θέση σε αγώνα στον οποίο έχουν τερματίσει 100 αθλητές/τριες τότε λαμβάνει 60 επιπλέον βαθμούς. Στους αγώνες MTB (εκτός Μάραθωνιου) οι βαθμοί είναι διπλοί λόγω της μειωμένης συμμετοχής. Δεν υπολογίζονται οι αθλητές/τριες οι οποίοι είναι DNS ή DQ.

Παγκόσμια Κατάταξη

Ο αθλητής/τρια που κατέχει την ψηλότερη θέση στην παγκόσμια κατάταξη ανάμεσα στους Κύπριους αθλητές (χωρίς να υπολογίζονται οι βαθμοί από το Παγκύπριο Πρωτάθλημα) είτε στην ποδηλασία δρόμου είτε στο MTB θα έχει προτεραιότητα έναντι των υπολοίπων αθλητών/τριών.



Ηλικιακές κατηγορίες

Ο πιο πάνω τρόπος αξιολόγησης ισχύει για όλες τις ηλικιακές κατηγορίες αθλητών/τριών. Όπως προνοείται και στην προκήρυξη αγώνων ποδηλασίας για τις κατηγορίες κάτω των 17χρ – Παιδες, Κορασίδες, Πανπαίδες, Παγκορασίδες – η αξιολόγηση τους γίνεται σε **μία κατάταξη** από τους βαθμούς που παίρνουν από τους αγώνες δρόμου αλλά και από τους αγώνες MTB που συμμετέχουν.

Για τις κατηγορίες Αντρών και Γυναικών Ελίτ, Εφήβων και Νεανίδων η βαθμολογία πρέπει να γίνεται **ανα αγώνισμα**. Δηλαδή μια βαθμολογία για τους αγώνες δρόμου και μια βαθμολογία για τους αγώνες MTB έτσι ώστε αν κάποιος αθλητής / τρια έχει κλίση – εξειδίκευση σε κάποιο από τα δύο αγωνίσματα αυτό να φαίνεται μέσα από τις βαθμολογίες.

Βραβεύσεις καλύτερων αθλητών / Αξιολόγηση για εθνική φρουρά

Για τις περιπτώσεις που πρέπει να προταθεί ένας / μια αθλητής/τρια για βραβεύσεις ως καλύτερου αθλητή της χρονιάς (ΚΟΑ, ΚΟΕ, ΚΟΠΟ κλπ) λαμβάνονται υπόψη κατά προτεραιότητα τα πιο κάτω:

- A) οι βαθμοί από Διεθνείς αγώνες ενταγμένους στο καλεντάρι της UCI
- B) οι βαθμοί από αγώνες με την Εθνική ομάδα
- Γ) Η «Βαθμολογία γενικής αξιολόγησης αθλητών»

Σε περίπτωση που ο επιλεγμένος/η καλύτερος/η αθλητής/τρια είναι διαφορετικός/η στο αγώνισμα δρόμου από το αγώνισμα MTB τότε γίνεται σύγκριση των δύο αθλητών/τριών ανα αγώνισμα με τα κριτήρια Α,Β,Γ όπως πιο πάνω.

Το ίδιο ισχύει και για την αξιολόγηση για την ένταξη των αθλητών στην Εθνική φρουρά αν προκύψει η ανάγκη.

Σε περίπτωση που αθλητής η αθλήτρια κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου έχει σημαντικές επιδόσεις οι οποίες δεν περιλαμβάνονται και δεν αξιολογούνται με βάση τον παρόντα κανονισμό, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας έχει την ευχέρεια να αποφασίσει για την ανάδειξη των καλύτερων επιδόσεων της χρονιάς λαμβάνοντας υπόψη και αυτές τις επιδόσεις.